



## **МОСКОВСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОБЩЕСТВЕННОЕ ДВИЖЕНИЕ «СОХРАНЕНИЕ ПАМЯТИ О СОБЫТИЯХ 1993-ГО»**

---

На основании Федерального закона от 19.05.1995 N 82-ФЗ "Об общественных объединениях" Московское региональное общественное движение «Сохранение памяти о событиях 1993-го» осуществляет деятельность без государственной регистрации и приобретения прав юридического лица.

129 346 Москва, Анадырский проезд, 35 кв.7.

[www.1993god.ru](http://www.1993god.ru)

[info@1993god.ru](mailto:info@1993god.ru)

8 915 310 80 10

18 февраля 2020 г. № 3-р\2020

Руководителю фракции КПРФ  
Государственной Думы ФС РФ,  
Председателю ЦК КПРФ  
Геннадию Андреевичу Зюганову  
103265 Москва, ул. Охотный ряд, д. 1

### **ОБРАЩЕНИЕ**

Глубокоуважаемый Геннадий Андреевич!

В настоящее время Московское региональное общественное движение «Сохранение памяти о событиях 1993-го» (далее – «Память 93-го») поднимает вопрос достойного увековечения трагических событий осени 1993-го года. К настоящему времени нашим движением проведены конструктивные встречи с представителями органов власти, депутатского корпуса, администрацией стадиона Красная Пресня, направлены обращения Президенту Российской Федерации и мэру г.Москвы.

31 января 2020 года нами получен ответ от И.Иванова, советника Департамента по обеспечению деятельности Приёмной Президента Российской Федерации (далее – Ответ), в котором даётся информация о нахождении в ведении властей г.Москвы вопроса о возможности законного создания мемориала памяти событий осени 1993-го у Дома Правительства (далее – Мемориала). Ответ содержит разъяснения о порядке действий и выполнении необходимых условий для решения вопроса о создании Мемориала, в числе которых названа необходимость обращения в Комиссию по монументальному искусству при Московской городской Думе с предложением установки нового произведения монументально-декоративного искусства в месте пересечения Дружинниковской улицы и Проектируемого проезда № 1072 с указанием источника гарантированного финансирования. Указаний на необходимость согласования вопроса возведения Мемориала на федеральном уровне Ответ не содержит.

Возведение памятного креста или иного памятного знака у телецентра Останкино так же признаётся в Ответе возможным в порядке, изложенном выше.

В Ответе сообщается о предстоящем рассмотрении в Комиссии по увековечению памяти выдающихся граждан и значимых событий городского округа Щёлково нашего обращения о придании законного статуса памятного знаку на месте гибели капитан-лейтенанта Игоря Викторовича Остапенко (30-й километр Щёлковского шоссе).

Ответ сообщает о направлении в Патриархию нашего обращения относительно строительства каменного храма на месте ныне существующей деревянной Крестовоздвиженской часовни, расположенной в Пресненском парке.

Движением «Память 93-го» проведены встречи с представителями ассоциации «Новая Лига», в зоне ответственности которой находится стадион «Красная Пресня», и на территории которой расположены ныне существующие памятные знаки. Необходимо отметить, что существование данных памятных знаков не имеет законных оснований, что подтверждено соответствующими документами Департамента городского имущества и Департамента культурного наследия города Москвы. Ассоциацией «Новая Лига» представлены материалы, свидетельствующие о расположении памятных знаков в зоне пролегания жизненно важных сетей инженерного обеспечения города Москвы и здания Дома Правительства Российской Федерации, к коим относятся подземные высоковольтные кабельные линии и магистральные трубопроводы тепло- и водоснабжения.

В случае аварии на указанных коммуникациях, а равно при наступлении необходимости осуществления профилактических и плановых работ по реконструкции изношенных элементов данных сетей, у соответствующих инженерных служб возникнут законные основания по проведению земляных работ, сопряжённых с демонтажем памятных знаков, которые, вследствие своей ветхости, прекратят существование. В то же время ассоциация Новая Лига выражает готовность к конструктивному сотрудничеству в деле сохранения памяти событий осени 1993-го.

Председателем движения «Память 93-го» проведен ряд встреч с главой муниципального округа Пресненский Юмалиным Д.П., в ходе которых получено одобрение идеи достойного увековечения памяти событий осени 1993-го и их жертв, выражена готовность к содействию в возведении Мемориала у Дома Правительства.

Наша текущая деятельность заключается в сборе, систематизации и сохранении свидетельств событий осени 1993-го и их жертв, об участниках событий, скончавшихся позднее. С этой целью нами ведутся переговоры с администрацией музея Пресни, данному направлению посвящён наш сайт 1993god.com – электронный музей памяти 1993-го.

Мы приглашаем вас к сотрудничеству, и в случае заинтересованности с Вашей стороны, хотели бы обсудить конкретные вопросы о средствах и возможностях осуществления дела увековечения памяти 1993-го.

С уважением,

Председатель Совета Московского регионального общественного движения  
«Сохранение памяти о событиях 1993-го»,  
участник событий 1993-го

Кузнецов Андрей Леонидович

**Приложения:**

1. Копия обращения к Президенту на трёх листах.
2. Копия ответа советника Департамента по обеспечению деятельности Приёмной Президента Российской Федерации на двух листах.
3. Уведомление о создании движения «Память 93-го» на одном листе.